

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 7 aprilie, ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

În cadrul ședinței, au fost examinate materiale ce urmează a fi prezentate spre dezbateri Plenarei Comitetului Central al partidului, care își va desfășura lucrările în zilele de 13-14 aprilie a.c.

La primul punct al ordinii de zi, Comitetul Politic Executiv a analizat și a aprobat Măsurile pentru pregătirea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român. S-a propus ca lucrările Congresului să aibă loc în a doua parte a lunii noiembrie 1989. Totodată, s-a propus constituirea a patru comisii, care să asigure organizarea Congresului, elaborarea Tezelor și a Programului Directivă de dezvoltare economico-socială în cincinalul 1991-1995, precum și examinarea problemelor de cadre de partid. Măsurile pentru pregătirea Congresului și componența comisiilor urmează să fie aprobate de Plenara Comitetului Central al partidului.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat Raportul privind activitatea desfășurată în anul 1988 de organele și organizațiile de partid în domeniul muncii organizatorice, ideologice și politico-educative, de selecționare, repartizare și promovare a cadrelor, de rezolvare a scrisorilor și sesizărilor oamenilor muncii, precum și activitatea internațională a partidului pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale PCR.

Comitetul Politic Executiv a apreciat rezultatele obținute în toate aceste domenii și a cerut să se acționeze, în continuare, cu fermitate pentru întărirea partidului și creșterea rolului său conducător în toate sectoarele, pentru îmbunătățirea activității de pregătire și promovare a cadrelor, pentru perfecționarea muncii organizatorice, ideologice, politico-educative, de educare științifică, materialist-dialectică, de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară și un puternic spirit militant. S-a subliniat că la baza întregului proces instructiv-educativ trebuie să stea Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Programul ideologic, tezele și orientările cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului la marea forum al democrației noastre muncitorești revoluționare din noiembrie 1988. A fost relevată necesitatea folosirii tuturor mijloacelor de instruire și educare a oamenilor muncii pentru cunoașterea și însușirea temeinică a politicii partidului, care aplică în mod creator socialismul științific la condițiile concrete din țara noastră. S-a cerut, de asemenea, să se acționeze cu răspundere maximă pentru rezolvarea problemelor ridicate de oamenii muncii prin scrisori, în audiențe și cu alte prilejuri, expresie a profundului democratism ce caracterizează orinduirea noastră socialistă.

(Continuare în pag. a 4-a)

Colectivul de muncă de la I.A.C.C.V.J.

Pentru a treia oară frunțaș în întrecerea socialistă

În aceste zile în care sărbătorim muncii, 1 Mai, cu fapte de vrednicie, la IACCVJ a avut loc un eveniment cu semnificații deosebite pentru colectivul de oameni ai muncii: pentru a treia oară consecutiv, unitatea a fost distinsă, pentru calitatea și eficiența activității, cu Diploma de întreprindere frunțașă pe țară în întrecerea socialistă din anul trecut, dintre unitățile de profil, organizată de Uniunea Generală a Sindicatelor din România. Adunarea festivă prilejuită de acest moment important și stimulativ a fost cadrul în care oamenii muncii și-au exprimat hotărârea de a continua să obțină rezultate tot mai bune pentru a asigura minerilor condiții sociale superioare în cantine și

cămine muncitorești. — Ne sînt încă vii în memorie chemările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, adresate cu prilejul recentel vizite de lucru în Valea Jiului, spunea Ing. Veturia Madoi, directorul IACCVJ. Creșterea calității producției și eficiența economică sînt criteriile pe care ni le-am propus să le realizăm în acest an pentru a împriji muncii noastre noi valențe calitative. La baza obținerii unor rezultate superioare se află buna organizare a activității la fiecare loc de muncă, îmbunătățirea calității produselor din cantinele minerilor și a serviciilor din

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

CENACLU „Vibrație pentru marile adevăruri!”



Lucrările de sistematizare din orașul Lupeni

În ultimii ani, orașul Lupeni a cunoscut o puternică dezvoltare, situându-se printre localitățile care au beneficiat de importante fonduri de investiții, de grija pe care o acordă permanent secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, centrelor muncitorești din întreaga țară. Între noul centru civic și cel vechi s-a realizat o șosea destinată traficului greu de autovehicule. În locul vechiului sat Bărbăteni s-a ridicat un cartier cu mii de apartamente și au fost date în folosință magazine de desfășurare a produselor alimentare și industriale, unități de alimentație publică, ale cooperăției meșteșugărești. În noile cartiere de locuințe „Brăița”, „Tudor Vladimirescu”,

„Viscoza”, unde au fost construite noi blocuri, constructorii vor preda beneficiarilor, numai în acest an, 595 de apartamente și importante su-

Sub semnul urgenței pe șantiere

prafețe destinate extinderii spațiilor comerciale la parterul unor blocuri. Concomitent, s-au desfășurat ample lucrări de dotări tehnico-edilitare și de sistematizare. O expresie elocventă o constituie bulevardul care străbate centrul orașului.

„Avem realizări remarcabile, ne-a spus într-una din zilele trecute tovarășul Dan Marcu, vicepreședin-

te al Consiliului popular al orașului Lupeni, pe măsura mărețelor înfăptuirii ale epocii de aur intrată în conștiința națiunii sub atit de semnificativa denumire „Epoca Nicolae Ceaușescu”. În cadrul recentului dialog de lucru pe care l-a avut secretarul general al partidului cu oamenii muncii din județul Hunedoara și cu minerii din Lupeni, expresie vie a grijii permanente a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de condițiile de muncă și de viață ale tuturor oamenilor muncii, a fost subliniată, pe bună dreptate, și necesitatea de a se acționa mai ferm, la toate nivelurile

Viorol STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 371

SIMBATA, 8 APRILIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În întâmpinarea zilei de 1 Mai Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului

Mindria de a respecta cuvîntul dat

De mai mulți ani, pe lista frunțașilor în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune la nivelul Văii Jiului, figurează, la loc de cinste, brigada mul impus de puternica dezvoltare a economiei noastre naționale. Dacă la finele primului trimestru din acest an brigadierul Ștefan Alba și ortacii săi raportului dat. Cu puțin timp în urmă, la marea adunare populară din Petrosani, ce a avut loc cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Valea Jiului, brigadierul Ștefan Alba exprima angajamentul ortacilor că nu vor precupeți nici un efort ca, prin materializarea cu consecvență a

indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, să acționeze cu toate forțele pentru continuarea creșterea a producției de cărbune, în ritmul impus de puternica dezvoltare a economiei noastre naționale. Dacă la finele primului trimestru din acest an brigadierul Ștefan Alba și ortacii săi raportului dat. Cu puțin timp în urmă, la marea adunare populară din Petrosani, ce a avut loc cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Valea Jiului, brigadierul Ștefan Alba exprima angajamentul ortacilor că nu vor precupeți nici un efort ca, prin materializarea cu consecvență a

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI

Semnificative succese minerești

Colectivele întreprinderilor miniere ale CMVJ continuă să obțină rezultate bune în activitatea pe care o depun, în cinstea sărbătorii muncii de la 1 Mai, materializând, astfel sarcinile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul recentel vizite de lucru în Valea Jiului.

Din analiza bilanțului de producție al zilei de 7 aprilie, rezultă că șase întreprinderi miniere din Valea Jiului — Petrița, Dilja, Paroșeni, Lupeni, Uricani și Cimpului Neag — și-au realizat și depășit sarcinile de plan. Frunțașii zilei sînt minerii, maștrii, inginerii și tehnicienii de la mina Petrița, care au extras peste prevederile 515 tone cărbune.

De la începutul lunii și pînă în prezent, cea mai mare producție extrasă suplimentar peste sarcina de plan a fost realizată de către colectivul minei Valea de Brazi. Celelalte locuri în clasamentul hărniciei și vredniciei minerești sînt ocupate de colectivele minelor Cimpului Neag (plus 693 tone cărbune), Uricani (plus 581 tone), Dilja (524 tone), Petrița (443 tone) și Lonea (252 tone). (N. ȘTEFAN)

Ce se face și ce nu se face la I.M. Cimpul lui Neag

În cadrul vizitei de lucru în Valea Jiului, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acorde o atenție deosebită calității cărbunelui extras, sporirii nivelului de recuperare a cărbunelui

cocsificabil pentru industria siderurgică. În lumina acestor exigențe, am întreprins o analiză la IM Cimpul lui Neag.

Mina Cimpul lui Neag suportă penalizări pentru neîncadrarea în indicatorii de calitate: conținutul de cenușă și umiditatea cărbunelui extras. Extinderea continuă a exploataării cărbunelui în cariere și microcarriere implică o mai mare preocupare din partea întregului colectiv pentru realizarea acestui important indicator al eficienței economice — ca-

litatea. Pentru aceasta însă trebuie văzut ce se face și ce nu se face — și ar trebui făcut — la IM Cimpul lui Neag, în vederea îmbunătățirii calității.

Așadar, ce se face? În primul rînd, se de-

asemenia, o respectare mai strictă a elementelor geometrice ale treptelor și realizarea unui volum sporit de descoperțări (plus 80 000 mc de la începutul anului), ceea ce contribuie la extracția unui cărbune de calitate sporită.

Și totuși, calitatea cărbunelui „sufără”. Atunci ce nu se face — și trebuie făcut — la IM Cimpul lui Neag pentru calitate?

Doi dintre șefii de brigadă, Radu Botez și Constantin Toncea, ne-au asigurat că, în perioada următoare, vor acorda mai multă atenție urmării stricte a operațiunilor de încărcare a cărbunelui în autobasculantele care îl transportă la Uricani. Nu

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

CALITATEA CARBUNELUI
o problemă de conștiință minerească

Vacanța de primăvară

Azi, după ultima oră de curs, va începe vacanța de primăvară a elevilor. Ca în fiecare an, organizațiile de copii și tineret, școlile generale și liceele au stabilit un program de manifestări educative, multe dintre ele intrate în tradiția învățământului din Valea Jiului, specifice primăverii și îndrăgite de tineretul școlar.

— Toate activitățile din această vacanță de primăvară se vor desfășura sub semnul aniversării a 40 de ani de la înființarea, la 30 aprilie 1949, a Organizației pionierilor, ne spunea prof. Dimitrie Păcurariu, instructor metodist la Consiliul municipal al organizației pionierilor și șoimilor patriei. Este un eveniment important care reliefează condițiile minunate de viață și pregătire ale tinerii generații din Valea Jiului și sarcinile de educație patriotică, revoluționară a elevilor, în spiritul orientărilor și îndemnurilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în noiembrie 1988. Și în perioada vacanței

— precedată de activitățile din cadrul „Decadei științei și tehnicii pentru pionieri”, care se va încheia în 9 aprilie — vor continua prin noi forme de educație moral-politică a pionierilor și elevilor, completându-se cu manifestări care vor evolua pe trei coordonate. Prima este pregătirea formațiilor artistice care urmează să participe la faza republicană a Festivalului național „Cântarea României”. A doua va fi organizarea unor competiții sportive, urmărind cu interes de copii, așa cum sînt concursul de handbal dotat cu Trofeul vacanței (9 și 10 aprilie, pe terenul CSS Petrosani), acțiune ajunsa la a XX-a ediție, și competiția de fotbal pe grupe de vîrstă (11 aprilie, pe terenul Școlii generale nr. 5 din Petrosani). O a treia coordonată a vacanței este participarea elevilor la acțiunile de muncă patriotică organizate de școli, la intrinerea spațiilor verzi, recuperarea materiilor și materialelor re folosibile în vederea realizării integrale a angajamentelor.

— În săptămîna următoare, deci în vacanța de primăvară, vor avea loc fazele republicane ale concursurilor școlare pe discipline de învățămînt și cele pe meserii, ne spunea prof. Viorica Ciucian, inspector școlar la Inspectoratul școlar județean. Este o manifestare foarte importantă, o verificare deosebit de exigentă a calității procesului instructiv-educativ din școlile Văii Jiului. Insuși faptul că sînt mulți elevi cu aptitudini deosebite — pentru limba română, matematică, fizică, chimie, limbi moderne, geografie, filozofie și alte discipline — ce vor reprezenta — împreună cu liceenii care participă la concursul pe meserii — învățămîntul din municipiul nostru într-o competiție tradițională a studiului temeinic și tenace, evidențiază responsabilitatea cadrelor didactice destinate pregătirii științifice și practice a tinerii generații într-o permanentă legătură cu viața și munca minerilor Văii Jiului.

T. SPĂTARU

Mindria de a respecta cuvîntul dat

(Urmare din pag. D)

nii minerilor pentru permanenta și deosebita grijă a conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu; pentru ca viața minerilor; a tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe aceste minunate meleaguri de legendă și istorie mine-rească, să fie mai frumoasă, mai prosperă, cu împliniri în toate domeniile.

Perseverența obținerii acestor rezultate de excepție are la bază buna organizare a activității de producție, utilizarea eficientă a modernelor mașini și instalații din zestrea tehnică a brigăzilor; folosirea integrală a timpului de lucru, asigurarea funcționării fără

stagnării a fluxurilor de transport, efectuarea unor lucrări de întreținere; re-vizii și reparații, de calitate și la timp, o aprovizionare bună și ritmică cu materiale a tuturor locurilor de muncă. În atenția șefului de brigadă și a șefilor de schimb a stat permanent respectarea normelor de protecție a muncii, a tehnologiilor de lucru și armare.

Prin atmosfera de lucru de la toate cele trei locuri de muncă, caracterizată prin perseverență, dragoste și hărnicie, s-a instaurat un climat sănătos de colaborare, înțelegere și activitate minieră susținută. Scopul: realizarea și depășirea cu consecvență și ritmicitate a sarcinilor de plan zilnice.

Și pentru că toate aceste succese sînt realizate de oameni, găsim de datoria noastră consemnarea numelor șefilor de schimb Nicolae Șerban, Iordache Păun, Mircea Pleșca și Vasile Herineanu de la abatajul frontal nr. 437, Aurel Lozneanu; Petru Stingaciu; Vasile Ionescu și Marin Grunță de la abatajul frontal nr. 438, Moise Roșu, Ioan Șipoș, Ștefan Caramit și Constantin Suru de la abatajul frontal nr. 439 care, alături de cei aproape 70 componenți ai schimburilor pe care le conduc, prin atitudinea comună față de frumoasa și bărbătească meserie pe care o practică, pot fi denumiți pe drept cuvînt demni bărbați care onorează titlul de miner.

Ce se face și ce nu se face la I.M. Cimpul lui Neag

(Urmare din pag. E)

trebuie, de asemenea, neglijată utilizarea, la maximum de capacitate, a instalației de presortare

Trommel-concasor, care este nu este folosită la mina Cimpul lui Neag. Mai multe cadre tehnice, printre care și inginerul șef cu producția, Gheorghe Negruț, împărtășesc ideea că — în vederea îmbunătățirii indicilor de calitate — cărbunele ar trebui transportat numai „zi lumină” pentru a se încălzi doar masa minieră utilă. Cît de eficientă ar fi transpunerea în viață a acestei idei, rămîne să decidă factorii competenți. Deși programul special de îmbunătățire a calității cărbunelui prevede acest lucru, s-a făcut prea puțin pentru amenajarea de jom-puri și canale pentru dirijarea apelor pe treptele de exploatare, în vederea reducerii umidității. Va trebui întărită exigența personalului de la CTC, care nu întotdeauna dirijează către haldă autobasculantele încărcate cu mai mult steril decît cărbune. Chiar și contro-

loarea de calitate din partea beneficiarului de la Doicești testează formal parametrii calitativi ai cărbunelui, mulțumindu-se să ia probe doar de pe bandă, nu și din autobasculante înaintea descărcării lor.

Și personalul geologie poate contribui la îmbunătățirea calității, prin efectuarea de probe cît mai dese din toate punctele de extracție. În felul acesta, se poate crea o imagine mai reală asupra calității cărbunelui din diferite puncte de lucru, precum și posibilitatea de a estima și compara corect posibilitățile de îmbunătățire a activității.

Sînt numai cîteva dintre căile de urmat pentru scăderea conținutului de cenușă și a procentului de umiditate ale cărbunelui de la Cimpul lui Neag. Cu exigență și responsabilitate, printr-o urmărire sistematică a îndeplinirii acestor cerințe, colectivul minei nu va avea decît de câștigat.

Pentru a treia oară frunțaș

(Urmare din pag. I)

intreaga noastră activitate.

Colectivul de oameni ai muncii de la IACCV, condus de organizația de partid, și mobilizat de comitetul sindicatului, și-a realizat sarcinile de plan în mod ritmic. Dezvoltarea continuă a bazei tehnice și materiale în cei 10 ani de la înființarea întreprinderii a fost însoțită de perfecționarea profesională a oamenilor muncii care formează un colectiv omogen, harnic și plin de inițiativă în întreținerea și gospodărirea importantelor valori materiale. Comparativ cu anul înființării întreprinderii, s-a triplat numărul de mese calde servite minerilor înaintea intrării în subteran. Valoarea producției realizate în 1988 a fost de 240,961 milioane lei, superioară planului stabilit cu aproape 80 milioane lei, însumînd servirea a 11 milioane de mese echivalente în cantinele întreprinderilor miniere, cu o medie zilnică, în această perioadă, de 35 750, la care se adaugă activitatea din cele 45 cămine, cu o capacitate de 11 000 de locuri. Numai în anul trecut, pentru stabilizarea forței de muncă în întreprinderile miniere s-au amenajat și dotat peste 8 000 de locuri în cămine muncitorești conforta-

bile, s-a deschis o cantină la Lupeni-Sud, cu o capacitate de 2000 porții, au fost amenajate 5 microcantine, iar producția celor existente a sporit considerabil.

— Inseși rezultatele bune obținute în primul trimestru din acest an, ne spunea Ion Ciolca, președintele consiliului oamenilor muncii, pun în evidență capacitatea de muncă a colectivului nostru care are o experiență valoroasă în stăpînirea tuturor aspectelor complexe ale creșterii calității muncii și a serviciilor noastre. Sintem cu toții hotărîți să obținem în acest an, în cinstea glorioasei aniversări de la 23 August și a Congresului al XIV-lea al partidului, rezultate de prestigiu, la nivelul forței creatoare a comunității.

Adunarea festivă s-a încheiat cu un program de muzică populară prezentat pentru frunțaș în producție tot de o formație frunțaș pe marea scenă a Festivalului național „Cântarea României”: orchestra de muzică populară „Parîngul” de la Centrul de creație și cultură socialistă din Petrosani. A fost o sîrbătoare a muncii colectivului de la IACCV, implicat cu energie, zi și noapte, în asigurarea unor condiții sociale superioare pentru minerii Văii Jiului.

Lucrările de sistematizare din orașul Lupeni

(Urmare din pag. D)

de activitate, pentru înlăturarea stărilor negative, pentru îmbunătățirea întregii activități. În acest context, trebuie să spunem deschis că, în pofida marilor realizări, în ceea ce privește dezvoltarea urbanistică a localității noastre se mențin și serioase neajunsuri. Este vorba, în deosebi, de activitatea din domeniul investițiilor destinate sistematizării și dezvoltării tehnico-edilitare.

Analizînd la fața locului situația lucrărilor de investiții din acest domeniu se poate spune, într-adevăr, că în acest domeniu persistă încă neajunsuri. De ani de zile întîrzie și sînt mereu amînate de către constructori unele lucrări importante cum sînt rezervoarul pentru apă din Bărbăteni, canalul colector principal Bărbăteni, canalizarea pentru ape menajere de pe străzile Viitorului și Parîngului, regularizarea pîrului „Codrul lui”, iluminatul public de pe strada noului cartier „Tudor Vladimirescu”. Sînt încă rămase în urmă față de ritmul construcției de locuințe și lucrările de sistematizare. În noile blocuri de

locuințe date în folosință în ultimii ani în cartierul „Tudor Vladimirescu” și „Brăița”, s-au mutat locatarii, dar nu sînt amenajate peste tot trotuarele de protecție, aleile de acces, canalizările. În cadrul comandamentelor periodice de investiții organizate la nivelul comitetului orașenesc de partid și al Consiliului popular al orașului Lupeni, pe baza promisiunilor și angajamentelor constructorilor, s-au stabilit în perioada care a trecut în acest an, termene pentru finalizarea lucrărilor tehnico-edilitare și de sistematizare cu caracter prioritar. Dar în cele mai multe cazuri, promisiunile constructorilor nu au acoperire în fapte. Acum, cînd vremea este favorabilă pentru efectuarea lucrărilor de sistematizare și de dotări tehnico-edilitare, există condiții pentru recuperarea rămănelor în urmă. Se impune, în deosebi la nivelul unităților de construcție, să se acționeze pentru finalizarea grabnică a acestor lucrări. Lucrările de sistematizare, de dotări tehnico-edilitare din orașul Lupeni sînt sub semnul urgenței și se cer realizate în pas cu dezvoltarea impetuoasă a orașului!

INFORMAM

INIȚIATIVĂ. O frumoasă inițiativă a comitetului sindicatului pe întreprindere s-a materializat la I.M. Dîlța în aceste zile. Este vorba despre amenajarea unei interesante vitrine a costurilor, care consemnează prețurile tuturor pieselor de schimb și subsansamblelor ce compun utilajele cu care lucrează minerii.

Acest lucru se dorește un nou stimul pentru fiecare un al muncii de a păstra și întreține în cele mai bune condiții utilajele din dotare.

MAGNOLII. Da, au înflorit din nou magnoliile din parcul de lângă Teatrul de stat din Petrosani, cânt-o veritabilă sîrbătoare a reinvierii naturii. Flori albe, flori frumoase, supremă dovadă a gingășiei și forței de frumos pe care primăvara o poate aduce.

SERBARE. La Centrul de creație și cultură socia-

listă „Cîntarea României” al I.M. Lonea s-a desfășurat zilele trecute un interesant și frumos spectacol susținut de formațiile artistice ale Școlii generale nr. 2 din Petrila, intitulat „Primăvară, primăvară”, menit să marcheze sfîrșitul celui de-al doilea trimestru școlar al actualului an de învățămînt și, bineînțeles, vacanța de primăvară.

RENOVARI. La cinematograful „Cultural” din Lupeni, care luna viitoare va a n i v e r s a 25 de

a n i de existență, au început de curînd lucrări de renovare a mobilierului și a altor utilități, pentru ca instituția să se prezinte în cele mai bune condiții de confort pe parcursul manifestărilor prilejuate de aniversare.

Rubrică realizată de George ARCAȘU

INFORMAM

Mica publicitate

FELICITARI

PARINȚII și frații urază scumpului lor Vladu Marius, multă sănătate, fericire, spor la învățătură și tradiționalul „La mulți ani!” cu ocazia aniversării frumoasei vîrste de 15 ani. (10678)

VINZARI

VIND Recorder JVC, convenabil. Telefon 44151. (10674)

VIND Skoda S 100, set motor, videorecorder JVC sau schimb cu player. Telefon 43592. (10675)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bordaș Dorcel, eliberată de IM Livezeni. O declar nulă. (10671)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Lupo Constantin, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pricop Veronica, eliberată de IFA Viscoza Lupeni. O declar nulă. (10 661)

PIERDUT diplomă calificare preparator pe numele Borș Ileana, eliberată de IPCVJ Petrosani. O declar nulă. (10 668)

DECESE

LOCATARIU blocului 17 din strada Independenței Petrosani aduc un ultim omagiu celui care a fost un bun vecin

HORVATH IOAN

Sincere condoleanțe. (10670)

FAMILIA Țurnă este profund îndurerată de moartea prematură a bunului prieten

Ing. POPOVICI

MIRCEA din Cluj-Napoca. (10673)

COMEMORARI

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la dispariția iubitului nostru fiu, soț, tată

MARCU TITI

Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. (10663)

CENACLU „VIBRAȚIE PENTRU MARILE ADEVĂRURI!”

Membrii cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru vă propun, stimați cititori, pentru astăzi, o nouă pagină cu creații literare, izvorite din dragostea lor pentru neasemuit de frumoasa primăvară a patriei. O primăvară pe care, deopotrivă, oamenii adâncurilor, constructorii-făurari ai noii epoci de adâncă vibrație

patriotică — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — o trăiesc ardent. Cei care semnează în această pagină se numără printre „descoperitorii de înalt” care dăluiesc în cuvinte, columnă Români: socialiste și omenilor ei harnici.

Talente în plină afirmare dau astfel măsura forței lor creatoare.

MÎNDRIE

Să juri fiule pe cei ce-i porți în tine
Pe singele de miner ce-ți curge-n vine
Cămașa de mire la sărbători s-o porți
Să auzi cum dacii se întorc la porți.

Acasă să te inunde pruncii cu povești
Să-ți ridă soarele-n ferestre.
Aș vrea să fii mai mindru decît ești
Și tot mereu, minerule, să-nmugurești.

Constantin ALEXANDRU

A P R I L

Nestăpinită-ți cade mereu cite-o-ntrebare?
E iarna grea? Sau vara? Sau tu ești cel mai greu?
Îți fulgeră și tună meridianul tău
Pentru surisul lipsă din petece solare.

Tăcerea dintre zile o spargi în ritm de muguri
Pari trist cînd ai un zîmbet și-l sari, și-l păcălești
Pui floare peste floare zidind să cucerești
Livezi cu crengi uscate tăiate pentru ruguri.

Urci tot mai sus în ranguri și martie se pleacă
Sămînța-ntinde palma mai mult decît credeai
Îți trecem datoria în contul lunii mai,
Ca să trăiești o lună de care să ne placă.

Eugen CUCU

Continuitate

Pelerini prin timp
cu miinile întinse
spre soare
c-un dor neschimbat
priviri
cu inima aprinsă
de copilării
de sufletul inundat
de primăvară.
Pelerini prin timp
cu palmele bătătorite
de nopți și de veghe
cu singele dispersat
în gânduri
în albastru, în gânduri
în sosit și plecări
în chemări oă visări
pelerini împrumutăm
această stare
celor ce vor veni
și ne regăsim frunzare
dăinuind o clipă-n soare
și mai multe prin copii.

Rahela BARCAN

IZVOR DE APĂ VIE

De n-ai fi fost ne mistuim în șirul
La care s-au adăugat părinții
Impovărați de greul suferinții,
Pînă să ni-i adune cimitirul.
De n-ai fi fost noi nu eram în stare
Să vindicăm atîtea răni nedrepte,
Pe drum de împliniri să se îndrepte
Și gînd și braț al lumii muncitoare.

Dar ești! — Și unde ești e energie
Ca-n porspețimea mărilor de grîne
Și-n tinerețea brațelor bătrîne,
Ne ești mereu izvor de apă vie.

Ești călăuza care merge-n frunte
Trecînd și biruind urcușuri grele,
Ești steaua milioanei de stele
Ce știe orice greu să îl înfrunte.
Ești conștiința neamului firească
De-aceia el în lupte te urmează
Și rosturile astfel le durează
Noi trepte de progres să cucerească.

Aurel D. CÂMPEANU

Solie

Un ghiocel a ieșit semet
de sub zăpadă, anunțîndu-ți
sosirea. Din ce colț depărtat
al lumii și cît îți-a trebuit să vii
pînă aici? Unde ai stat așa de
mult? Te așteptăm, te dorim
și-ți vrem revenirea!

Te așteptăm cu zîmbețe,
cu voioșie, cu dorința de a munci.
Și vrem ca, alături de tine
totul să devină frumos. Casa
și școala, strada și orașul,
munții cei mari cu tîmplele
încă albe de nea, Adorăm
acest tablou însoțit al vieții
pe care o trăim, cu locurile
unde trăim!

Sîntem mulți, sîntem copiii
României de azi, cu tot ce are
ea mai bun. Sîntem primăvara
României de mîine și vrem
ca ea să fie tot mai frumoasă
și mai bogată.

Carmen ZARCOLEA

Țară mummă

Ce mulți mă întrebă, prin vreme, cine sînt?
Și neamul meu, prin care potecă suie, încă?
Și le-am răspuns: sînt lutul ce-mbracă-acest pămînt.
Din veci, de la-nceputuri cu rădăcini de stîncă!

Trecutul meu, de este, e doar a-mi dovedi,
Prin cioburile scoase din brazda uleioasă.
Că n-am venit de-aiurea, din alte obîrșii,
Ci am crescut pe glia aceasta ce mi-i casă.

Născîndu-mă pe mine, născut-am fiii lui,
Cei vajnici, cei ce țărîna spre ea își închinară,
Și fiicele cu fruntea-n seninul cerului,
Izvoru-mi de putere țîșnînd din miez de țară.

Maria DINCĂ

Lumina

Mă avînt, citeodată;
pe crește,
mă cobor printre griu,
in cîmpie,
lumina — iubire ne este,
născută din flacăra vie
a faptelor celor ce pun
la viitor temelie.
Primăvara privirii dă veste
griul crește

și piine-o să fie,
lumina — împlinire ne este
crescută prin

brațele-aceste
pentru tine, oricînd,
România.

Camelia MOISESCU



POATE CA SÎNT O PETALA

Poate că sînt o petală
din atîtea petale
ce formează o floare
poate că sînt un simbol
ce definește o zi
sau o rază de soare.

Poate că sînt fericită
numai atunci cînd cresc
în juru-mi flori multicolore

petale roșii, petale galbene,
petale albastre.

Poate că sînt o petală
din atîtea petale
ce formează o floare;
Țara mea, țara noastră.

Speranța FLORESCU

Cu aripa visului

De-ar fi să ating infinitul
cu aripa visului meu
atunci la răsruce
de gânduri
voi ști să reconstitui clipa
în care eu voi fi
mai aproape de mine.

Mircea ANDRAȘ

De pînă seamă, înveșmîntat în hlamida-i
albă, chiar și primăvara,
muntele este, prin marea
lui, monument și spectacol,
poem și incrinenare geologică,
sigiliu de piatră în adevăr
și legendă. El este, așadar,
miraculos ticluit de natură
să fie deopotrivă pecete și aripă
de cristal. Astfel, privind
muntele, îndeletnicirea
minerului va primi din
parte-ne adevărata aură
de vrednicie și curaj.

Se înțelege că minerul
nu este un bărbat oarecare
de vreme ce se încumetă să
iubească muntele stredelindu-l,
să-l mîngîie cu privirea
ori să-i măsoare pulsul
acolo, în preajma inimii.
Se prea poate această să
fie pricina intensității
cu care trăiește. Imi este
dat să-l privesc îndeaproape,
să-l aud și să-i admir
truda cotidiană, splendoarea
senti-

mentului ortăciei parcă
mai presus de toate, te-
meinicia lucrului bine
lăcut, bărbăteasca con-
ștințare dintre el și rocă,
sau, pur și simplu, via-
ța-i în această veritabilă
citadelă subterană.

— Bine, meștere.
— Lică, taie combina?
— Turbat! De la spon
cătore stație.
— Ninele, vezi ce-i cu
TR6 numărul doi?
— Meștere luga...
— Da, luga, spune los-

Doar cînd și cînd cineva
se sîtuiește cu ortocul
de la pegătiri, cu șeful de
schimb sau cu maestrul.
Se mai interesează dis-
peceratul cum merge trea-
ba, deși, pe monitoare,
adîncurile par limpezi.
Intră în mină și șeful
de sector... Un cadru teh-
nic de la securitate mi-
niera cere citeva lămuriri...
Din nou se îmbracă gale-
riile în tăcere. Este însă
o liniște aparentă. Mine-
rul nu are nevoie de prea
multe cuvinte și preferă
să-și înăbușe pînă și
șoapta. Sau, cînd totul
merge bine, fluiera ba un
refren din Moldova, ba
o someșană ori o olte-
nească, fiecare de pe
unde-i e obîrșia. Se iscă
atunci o adiere de mul-
țumire că zădărnicia nu-i
decît o nălucă. Sub ari-
pa de cristal a muntelui
două cuvinte sălășluiesc
lingă multele inimi adu-
nate la un loc: „Noroc
bun!”

I.H. RADU

Sub aripa de cristal a muntelui

Pînă și dialogurile
inșghebate aici sînt
puritate în sens ste-
nografic, economicos adică,
liindcă, nu-i așa, lim-
bajul este un cod și el,
minerul, nu are timp toc-
mai la orizontul 360 să me-
diteze la literatură.
— Nea Roba, merge
banda 34?
— Da.
— Grădinarule, dă-i dru-
mul la TR 5!
— 'nțeles!
— Trafo 2!... Cuplează
numărul 4!

ka...
— Trebuie să plec pînă
la grupa Popa. În zece
minute sînt la O.V.-uri...
Marinică are nevoie de
mine.
— Bine. Peste o jumăta-
te de oră pușcă la țe-
nea, cum stăm cu meta-
nul?
— Acum a plecat într-
acolo măsurătorul...
— Bun, totul e-n ordi-
ne. Lică, fluxul merge.
— poi, interfoanele a-
muțesc, fiecare vă-
zîndu-și de ale lui.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

În același timp, Comitetul Politic Executiv, revizind intens activitatea internațională desfășurată de partidul și statul nostru în anul 1988, acțiunile și inițiativele secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a reafirmat hotărârea României de a milita activ și în viitor, împreună cu forțele iubitoare de pace și progres de pretutindeni, pentru realizarea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, rezolvarea pe cale pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state, lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice mondiale, pentru instaurarea în lume a unui climat trainic de destindere, securitate, înțelegere și largă colaborare, în care toate națiunile să-și poată concentra eforturile creatoare în direcția dezvoltării libere, independente, pe calea progresului economic și social.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat, de asemenea, Raportul privind măsurile întreprinse în domeniul sistemizării teritoriului, organizării și modernizării localităților, optimizării transporturilor, căilor de comunicații și a rețelilor de energie electrică.

S-a subliniat că aceste măsuri se înscriu în vastul program, cu caracter revoluționar, elaborat și fundamentat după Congresul al IX-lea al PCR, din inițiativa și cu contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care asigură în fapt realizarea neabătută a politicii partidului de amplasare rațională a forțelor de producție pe întreg cuprinsul țării, de dezvoltare armonioasă, echilibrată, a tuturor zonelor și așezărilor urbane și rurale, pe baza principiilor moderne și de largă perspectivă ale sistematizării teritoriului și localităților, ale autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, în scopul ridicării permanente a calității vieții și a muncii tuturor cetățenilor patriei.

Importantele realizări obținute, în cei peste 21 de ani de la adoptarea

Legii nr. 2 din 1968 cu privire la organizarea administrativă a teritoriului țării, demonstrează cu putere justetea măsurilor stabilite, care au condus la dezvoltarea economico-socială și înflorirea continuă a tuturor județelor și localităților patriei, la creșterea bunăstării generale a întregului popor.

Pornind de la profundele transformări innoitoare care au avut loc în viața tuturor localităților, de la cerințele dezvoltării, pe mai departe, a României, ale construirii noii orânduiri, precum și de la hotărârile consilierilor populare, adoptate în sesiunile din luna ianuarie a.c., Comitetul Politic Executiv a propus să fie aduse, în continuare, îmbunătățiri corespunzătoare Legii privind organizarea administrativ-teritorială a țării, care să reflecte noile realități existente astăzi în patria noastră. În acest sens, s-a stabilit ca, în cinci ani (1991-1995), să fie elaborate programe de dezvoltare economico-socială a tuturor comunelor, orașelor și județelor — ca parte integrantă a programului general de dezvoltare a țării — astfel încât acestea să devină centre economice și sociale puternice, să dispună de toate dotările necesare, care să asigure locuitorilor lor condiții tot mai bune de muncă și viață, de instruire, asistență sanitară, cultură și educație. Aceste programe vor fi larg dezvoltate cu masele de cetățeni în cadrul organismelor democrației noastre muncitorești revoluționare și aprobate în adunările cetățenești și sesiunile consilierilor populare.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, pe baza îmbunătățirilor propuse, care vor fi supuse dezbaterii și aprobării Plenei CC al PCR și sesiunii Marii Adunări Naționale, se va adânci procesul de apropiere a satului de oraș și se asigură creșterea nivelului de trai, material și spiritual și a gradului de civilizație al întregului popor, realizându-se astfel obiectivul fundamental al Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, apoi Raportul privind anularea și reeșalonarea unor datorii ale cooperativelor agricole de producție.

A fost relevat faptul că aceste măsuri, având la bază propunerile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă un sprijin deosebit acordat cooperativelor agricole de producție și asociațiilor economice intercooperatiste, oglindesc atenția și preocuparea partidului și statului nostru pentru dezvoltarea agriculturii, pentru sprijinirea eforturilor țărănimii cooperatiste în vederea obținerii unor producții agricole, vegetale și animale, tot mai mari, asigurându-se, pe această cale, o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și satisfacerea tuturor cerințelor economiei naționale. S-a subliniat că acest important ajutor trebuie să constituie pentru cooperativelor agricole de producție, pentru toate unitățile din agricultură, un puternic imbold de acțiune cu și mai multă fermitate pentru întărirea lor din punct de vedere economic-organizatoric și mărirea rentabilității întregii activități. Până la sfârșitul acestui an, toate cooperativelor agricole de producție trebuie să lucreze fără pierderi, să devină rentabile.

S-a propus anularea integrală a datorii provenite din credite de producție și pentru investiții, contractate până la sfârșitul anului 1981, precum și anularea totală sau parțială a unor datorii de aceeași natură contractate în perioada 1. I. 1982 — 31. XII. 1985. Se prevede ca anularea datoriiilor din perioada 1982—1985 să se facă diferențiat, pentru unele cooperative agricole de producție în întregime, iar pentru altele parțial, între 20 la sută și 50 la sută, în funcție de situația economic-financiară a unităților respective, iar la datoriiile anulate să nu se mai urmărească plata dobânzilor.

S-a stabilit, totodată, ca o parte din datoriiile rămase, contractate în perioada 1982—1985, să fie reeșalonată până în anul 1995. Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului

Agriculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, comitetelor județene de partid, organelor agricole județene, tuturor cooperativelor agricole să ia măsuri hotărâte în direcția folosirii cu eficiență maximă a fondului funciar, a bazei tehnico-materiale, a tuturor resurselor existente, sporirii continue a producțiilor agricole vegetale și animale, în deplină exemplare a prevederilor de plan, îndeplinirii neabătute a obiectivelor noii revoluții agrare.

În continuare, în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, a fost examinat un Raport referitor la aplicarea în 1988 a Legii privind controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice care nu au fost dobândite în mod licit.

Din datele prezentate rezultă că, anul trecut, organele de stat, împreună cu organismele democrației muncitorești revoluționare, au acționat mai intens pentru prevenirea cazurilor de încălcare a normelor legale, fapt reflectat în scăderea numărului de infracțiuni în domeniul avutului obștesc. În același timp, a fost subliniată necesitatea intensificării, în continuare, a muncii educative, pentru creșterea unei opinii de masă în combaterea oricăror tendințe de dobândire a unor bunuri fără muncă, a oricăror manifestări de păgubire a avutului obștesc, de căpătuială și parazitism.

S-a cerut Comitetului central pentru îndrumarea și controlul aplicării Legii nr. 13 să analizeze situația din acest domeniu și să ia operativ măsuri pentru tragerea la răspundere a tuturor celor ce se fac vinovați de sustrageri din avutul societății. Totodată, s-a indicat ministrilor, organelor centrale cu atribuții în acest domeniu, comisiilor județene de îndrumare și control să asigure, cu toată exigența și fermitatea, respectarea strictă a legalității, a eticii și echității socialiste, dezvoltarea și apărarea proprietății întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Întreprinderea de industrializare a laptelui Hunedoara-Deva

încadrează în muncă următorul personal pentru Fabrica de produse lactate Petroșani — Livezeni

- un lăcătuș mecanic utilaje categ. 5—6
- un sudor autogen și electric
- un revizor tehnic auto
- un paznic (bărbat)

Condiții: conform legilor 12/1971 și 57/1974.

Informații la sediul fabricii, telefon 41823 —41595.



LA PIAȚA

Ca în fiecare zi de vineri, în piața agroalimentară din Petroșani multe gospodine și mulți cetățeni își făceau cumpărături de produse ale primăverii. Printre ei erau și conducători ai unor autovehicule proprietate socialistă care au venit la piață cu mașinile. Agenții de circulație au constatat că la ora 10 erau parcate autovehiculele 31 HD 5218, 31 HD 8879, 31 HD 4594, 21 HD 1322, 31 HD 4128, toate aparținând SUCT Petroșani, 31 HD 960, de la OGA Deva, 31 HD 4578 de la ACM Petroșani, 31 HD 8153 de la UMTCF Deva, 31 HD 5134 de la IGCL Petroșani. Părând îndoielă că la această oră aceste autovehicule trebuiau să fie în altă parte, la obiectivele pentru care erau destinate. Așadar, consum de carburanți și timp irosit fără rost.

PIETONI IN CULPĂ

Nu numai conducătorii auto au datoria să circule atent și preventiv, ci și pietonii care trebuie să traverseze străzile numai prin locurile marcate în acest scop, evitând accidentele. Ieri dimineață, deși pe strada Nicolae Bălcescu din Petroșani, circulau multe autovehicule, mai mulți pietoni au trecut această arteră prin locuri nepermise. Printre ei au fost Lupulescu Victoria (strada Oituz 1/5), Boantă Rusu (strada Rîndunicii, 20, din Petrița), Miscoci Claudia (strada Republicii 79/40), Covaci

Carla (strada Brazilor 3), Onofrei Virgil (strada Vasile Roaită 13/2), Jitea Maria (din Merișor).

DEFECȚIUNI

Oprindu-l din cursă pentru control, agenții de circulație au constatat că Munteanu Gheorghe circula cu autoturismul 1 HD 6976 cu defecțiuni la instalația de frinare. Este lesne să ne imaginăm pericolul potențial pe care acest autoturism îl reprezenta pentru circulația auto și pietonală.

SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI

Deși este primăvară, anotimp în care circulația înregistrează cote din ce în ce mai ridicate, unii conducători auto se urcă la volan după ce au consumat băuturi alcoolice. Printre cei surprinși că „înțrosează” o băutură erau conducătorii autovehiculelor 41 HD 1828 — Panța Victor, TAF-ul 84453 — Negruț Traian, 3 HD 6513 — Chițao Mihai, 4 HD 765 — Predescu Ion, 31 HD 4770 — Indrieș Miron, 3 HD 4783 — Zorlie Lazăr Ion, 21 AB 381 — Fiș Remus, 31 HD 2271 — Nedelea Alexandru. Șoferul Cazacu Gheorghe, de la AUTL Petroșani, era tot sub influența alcoolului deși conducea autobuzul 31 HD 8746 care circula plin cu călători pe ruta Petroșani — Petrița.

Duminică, 9 aprilie 1989, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOȚ.



MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Noaptea generalilor; Unirea: Păstrează-mă doar pentru tine; Paringul: Chirița în Iași.

PETRIȚA: Legenda negrului Charley.

LONEA: Hanul dintre dealuri.

ANINOASA: Cantoulul părăsit.

VULCAN: Miracolul.

LUPENI: Winettou, II.

URICANI: De dragul tău Anca.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

La Televiziune

13,00 Telex.

13,05 La sfârșit de săptămână.

14,45 Săptămîna politică.

15,00 Inchiderea programului.

19,00 Telejurnal.

19,25 Sub tricolor, sub roșu steag.

19,40 Teleenciclopedia.

20,10 Floarea din grădina.

21,05 Film artistic.

Sper să ne mai vedem.

22,20 Telejurnal.

22,30 Inchiderea programului.

LOTO

Rezultatele tragerii „Loto” din 7 aprilie 1989: Extragera 1: 60, 19, 31, 71, 43, 63, 65, 18, 21.

Extragera a 2-a: 38, 15, 41, 50, 66, 51, 88, 33, 26.

Fond total de câștiguri: 720 626 lei, din care 39 531 lei, report la categoria I.

memento